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Συναδέλφισσες- φοι, 

Πέρασαν τρία χρόνια από τις τελευταίες εκλογές του συλλόγου μας.  

Ειδικά τα δύο τελευταία χρόνια με πρόσχημα την οικονομική κρίση, εντάθηκε η επίθεση στους 

εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα. Από την επίθεση αυτή κανένας εργαζόμενος, άνεργος, 

συνταξιούχος, νέος, μετανάστης, γυναίκα, δεν εξαιρέθηκε. Ούτε οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ. Όλοι μας 

βλέπουμε το εισόδημά μας να μειώνεται δραματικά και κατακτημένα δικαιώματα (ΥΓΕΙΑ-ΠΡΟΝΟΙΑ- 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ-ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ) να ξεριζώνονται συθέμελα. 

Αποκορύφωμα το προσχέδιο του προϋπολογισμού και το πολυνομοσχέδιο οδοστρωτήρας που 

κατατέθηκε στην επιτροπή της βουλής για συζήτηση και έρχεται να σαρώσει ό,τι έχει απομείνει από 

τις καταχτήσεις που είχαμε  τις τελευταίες δεκαετίες (ενιαίο μισθολόγιο – βαθμολόγιο, εφεδρεία, 

φορολογικό, κατάργηση των ΣΣΕ). 

Ήδη οι ηγεσίες των παρατάξεων ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ συμφώνησαν για μείωση των μισθών μέσα από 

ΣΣΕ κατά 35% για το  2011 σε σχέση με το 2009. Η συμφωνία αυτή αποκαλύπτει ότι όλος ο 

κυβερνητικός και εργοδοτικός συνδικαλισμός από την ΓΣΕΕ, τον ΟΤΕ, την ΔΕΗ και τις άλλες ΔΕΚΟ 

είναι  με ενιαία γραμμή και βρίσκεται σε διατεταγμένη υπηρεσία προκειμένου να υλοποιηθεί η 

αντεργατική λαίλαπα.  

Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει   να  φοβηθούν και  να υποκύψουν στους εκβιασμούς και την 

κινδυνολογία που από κοινού ασκούν κυβέρνηση και οι συνεργάτες τους στο 

συνδικαλιστικό κίνημα προκειμένου να δεχτούν τις μειώσεις για να μην πάθουν τα 

χειρότερα. 

Η υποχώρηση σήμερα  όχι μόνο δεν πρόκειται να σταματήσει την επίθεση αλλά την  

διευκολύνει έτσι ώστε το επόμενο διάστημα να πάρει ακόμα πιο άγρια χαρακτηριστικά 

για τα λαϊκά συμφέροντα. 

Για να δεχτούμε αυτή την πολιτική γίνεται συγχρονισμένη προσπάθεια από την κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ,  τη ΝΔ, το ΛΑ.Ο.Σ., το κόμμα της κας ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ, τα άλλα αστικά κόμματα να μας 

πείσουν ότι η κρίση είναι κρίση χρέους και για αυτό θα πρέπει να κάνουμε θυσίες προκείμενου να 

ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας. Οι δε δυνάμεις που αυτοαποκαλούνται αριστερές ΣΥΝ-

ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ κατακρίνουν μεν την πολιτική και τα μέτρα, συμφωνούν όμως στην εκτίμηση ότι 

είναι κρίση χρέους και οι προτάσεις τους π.χ. ευρωομόλογο ή νόμιμο και παράνομο χρέος κινούνται 

στα πλαίσια διαχείρισης της κρίσης γιατί θέλουν να περισώσουν το σύστημα.  Στόχος να φτηνύνει 

ακόμα παραπάνω η τιμή της εργατικής δύναμης, ώστε όταν το μεγάλο κεφάλαιο επενδύσει κατά 

την περίοδο ανάκαμψης να μας βρει φτηνούς τρομοκρατημένους χωρίς δικαιώματα και 

ευέλικτους. 
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Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, το ΠΑΜΕ , θεωρεί ότι είναι σημαντικό για τους εργαζόμενους να 

κατανοηθεί ο χαρακτήρας της κρίσης και γι’ αυτό από την πρώτη στιγμή και έγκαιρα απευθύνθηκε 

στους εργαζόμενους και τους εξήγησε ότι η κρίση είναι κρίση του  καπιταλιστικού τρόπου 

παραγωγής και αναπόφευκτη εξέλιξη του συστήματος. Ξεκαθάρισε ότι η διέξοδος από αυτή ή θα 

είναι σε βάρος των εργαζόμενων όπως σήμερα επιχειρείται με την πολιτική που εφαρμόζεται ή 

θα είναι προς όφελος τους  μέσα από την πάλη για την απόκρουση των μέτρων και την ανατροπή 

του.  

ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ Η ΛΕΗΛΑΣΙΑ 
 

Εξελίξεις στην ενέργεια 
Στο χώρο της ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ έχουμε μέτρα για την γρήγορη ιδιωτικοποίηση του τομέα συνολικά και 

ολοκληρωτικά, με ένταση του ανταγωνισμού των μεγάλων μονοπωλίων για τα κομμάτια που θα 

πάρουν. Σε ό,τι αφορά τη ΔΕΗ, στην πρώτη γραμμή βρίσκεται η πώληση μονάδων ΑΗΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ 

και Μεγαλόπολης, θυγατρικών, παραπέρα   μετοχοποίηση και γενικά ότι πουλιέται θα πωληθεί. 

Ταυτόχρονα περνάνε μέτρα σε βάρος των εργαζόμενων, φορολογική αφαίμαξη, προωθούν την 

εφεδρεία δηλ την απόλυση που το επόμενο διάστημα θα εφαρμοστεί και στη ΔΕΗ, μειώσεις 

μισθών, αλλαγή εργασιακών σχέσεων.  

Σήμερα το αντιπάλεμα αυτής της πολιτικής πρέπει να δένετε με το στόχο για αποκλειστικά κρατικό, 

ενιαίο φορέα ενέργειας που θα σχεδιάζει με κριτήριο τη συνδυασμένη ικανοποίηση των λαϊκών 

αναγκών και όπου οι πρώτες ύλες, τα μέσα παραγωγής, τα δίκτυα μεταφοράς και διανομής του 

ενεργειακού τομέα της χώρας θα αποτελούν κρατική κοινωνική ιδιοκτησία. 
 

Στάση της πλειοψηφίας 
Μεγάλες είναι οι ευθύνες των ηγεσιών του συνδικαλιστικού κινήματος στη ΔΕΗ. Το ΔΣ του ΣΕΠ 

ταυτίστηκε με την πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ στη στρατηγική της απελευθέρωσης, ιδιωτικοποίησης, 

παρά τις επί μέρους επιφυλάξεις που κατά καιρούς εξέφραζε, και άλλοτε καλλιεργώντας την 

αυταπάτη, άλλοτε χρησιμοποιώντας σαν άλλοθι το τι είναι ρεαλιστικό, εφησύχαζαν τους 

εργαζόμενους.  Η παρουσία τους κάτω από τα πανό της ΓΣΕΕ και της ΓΕΝΟΠ μόνο  τη στήριξη σ’ 

αυτή την πολιτική εκφράζει. Παρ’ ότι έχουν διαψευστεί συνεχίζουν ακόμα και σήμερα να σπέρνουν 

αυταπάτες ότι μπορεί οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ να εξαιρεθούν.  
 

Μόνο η ΕΣΚ το ΠΑΜΕ αντιτάχτηκε σ’ αυτή την πολιτική. Επιβεβαιώθηκε στις 

εκτιμήσεις, έγκαιρα προειδοποίησε τους εργαζόμενους και οργάνωσε τον αγώνα. 

Σήμερα απαιτείται κίνημα που να αντιπαλεύει αυτή την πολιτική. Στις επερχόμενες 

εκλογές με την ψήφο σας αλλάξτε το συσχετισμό δώστε δύναμη στην ΕΣΚ για να 

αλλάξει η πορεία του συλλόγου.  
 

Σε αυτές τις συνθήκες το επιστημονικό προσωπικό της ΔΕΗ οφείλει να πάρει ξεκάθαρη θέση για τις 

αιτίες της κρίσης και τη διέξοδο από αυτή. Τα μέτρα αφορούν όλους και παίρνονται για να βγει το 

κεφάλαιο με το μικρότερο κόστος, σε αντίθεση με τους εργαζόμενους που οδηγούνται στην 

εξαθλίωση. Δεν εξαιρείται κανένας.  
 

Οι εργαζόμενοι επιστήμονες οφείλουν να συνταχτούν με το ταξικό εργατικό κίνημα σε κοινό 

μέτωπο με τους αυτοαπασχολούμενους, τους νέους, τους φτωχούς αγρότες, τους εργαζόμενους 

σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα για να εμποδίσουν τα αντιλαϊκά μέτρα με προοπτική να 

ανατρέψουν την εξουσία της δικτατορίας των μονοπωλίων για μια πολιτική και εξουσία που να 

υπηρετεί τις δικές μας ανάγκες. 
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